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. A nürnbergi Igazságügyi palotában, ahot 
Görlng és társai is feleltek tetteikért, most 
23 hitlerista orvos iii a vádlottak padján. 
Százezrek tervszerű és céltudatos kiirtása 
■zárad leikükön..

Minden magyarázat nélkül közöljük a csak 
nemrégiben megindított por során felszínre 
került adatokat.

„Becslésem szerint — vallotta eskü alatt a 
per egyik tanúja, Brack ezredes — 193'’ 
márciusától 1941 nyaráig Németországban 
30—60.090, nagyrészt néinetszámiazásu em
bert öltek meg azért, mert Hitler életüket 
.„Németország szempontjából haszontalan. 
»ak" tartotta. Ezeket a gyilkosságokat Hit 
tér személyes parancsára, az úgynevezett 
„Gnadentod“-rendeletre hajtották végre. A 
*Jkegyelemdöféfir(>l'‘ szóló rendelet végre» 
hajtásával Hitler Brandt egészségügyi fd- 
ínegbizottat bízta meg. Az e rendelet alap, 
ján meggyilkolt emberek nagyrésze az elme, 
gyógyintézetek lakóiból került ki?‘

A vádióttak padján ülő orvosok szemréb- 
hénés nélkül vallották be, hogy magaslég
nyomással tlilțott fülkékbe zártak be foglyo
kat és Így kísérleteztek velük. VValter Neff, 
aki mint betegápoló teljesített szolgálatot a 
dachaut táborban, eskü Matt vallotta, hogy 
* kísérteti célokra felhasznált emberek tiz» 
cărei iszonyú szenvedések között haltak meg. 
Jeten volt egy kísérleteiét, amikor az áldozat 
mellkasát RombCr fis Iluf vádlottak felnyl. 
tolták, bár annak szive még dobogott.

Bevallották a vádlottak, hogy fagyasztás. 
Kai Is kísérleteztek. A tann c kísérletekre 
Vonatkozóan elmondotta, hogy jelen volt, 
amikor két «zovjet tiszt öt órán át haldok
lóit egy jege® medencében.

.Mindketten bátran haltak meg. Megszo. 
ritották egymás kezét és art kiáltották az 
orvos szeméire, hogy: Fasiszta kutya."

z.
Ifiért nem jönnek haza és hol vannak 

azok a magyar ifjak, akikét a fasiszták 
mjnt leventéket a Vörös Hadsereg csodá
latosan gyors előrenyomulásakor nyugat
ra hurcoltak?

• A nagyobbal a 16—18 éves if jakból ál
ló leventecsoportokát Németországba vit
ték, ahol külön táborban tartották őket. 
Amikor a hitlerista Németország össze
roppant, ezek a gyerekek minden áron 
haza akartak jönni szüleikhez, családjuk 
körébe. Egyes csoportoknak sikerült is 
hazaérkezni. Mindenki azt hitte, hogy a 
szörnyű kálvária után, amelyet végig
szenvedtek, mindnyájan hazajönnek.

Nem igy történt. A gyermekek táborába 
a Horthy-hadsereg fasiszta katonatisztjei | 
érkeztek. Kijelentették, hogy Magyaror- s 
Szagon és Romániában is irtózatos sors® 
vár arra, aki odamerészkedik. De nehogy 
9 gyermekek a szörnyű sors kockázata 
ellenére is haza menjenek, kijelentették 
azt is, hogy aki haza merészkedik. az 
áruló, „bolsevista kutya", aki megérdem
li, hogy ott, német földön agypnUjjjék. 
Az igy megfélemlített gyerekek erre ter
mészeteseit minden egyebet vállaltak, 
csak haza, ne kelljen jönniöh.

így estek áldozataivá az idegen légió 
ügynökeinek, zlc t; sors aztón, ami ott vúrf. 
rójuk, valóban iszonyú volt, Néhányvk- 
tmk sikerült levelei eljuttatni a Magyar
országi Demokrata Ifjúsági Szövetséghez. 
Ezekben a levelekben, hajmeresztő gaz
ságokról számolnak he.

A demokratikus Magyarország most 
mindent elkövet annak érdekében, hogy a. 
megtévesztett fiukat valahogy kiszaba
dítsa.

Ehhez sem kék kt"’öltösebb magyarázat

3.
A budapesti Magyar—Román Tárca

ágban Szalay Sándor dr. egyetemi tanár

II ármány és a prltaot távirata köszöntötte
a 67 éves Sstslm wiértábomagret

Alegwsn vasiak a Nemzeti Bank államoritátáról »xólót törvény javaslatot
BUKAREST. — Groza Péter miniszter

elnök maga és a kormány nevében táv
iratban üdvözölte Sztálin vezértáborna
gyot 67. születésnapja alkalmából.

Ünnepelte Sztálin vezértábornagyot a 
demokratikus pari áment is. Amikor Sa- 
doveanu házelnök bejelentette, hogy a 
Szovjetunió nagy miniszterelnöke 67-ik 
születésnapját ünnepli, a képviselők he
lyeikről felállva, percekig lelkesen ünne
pelték Sztálint. Az ünneplés után az el
nök felolvasta t-rínak a sürgönynek a szö
vegét, amelyet a parlament nevében Sztá
linnak elküldött.

Bukaresti jelentés számol be arról is, 
hogy*a  parlament 282 szavazattal 7 elle
nében megszavazta a Nemzeti Bank álla
mosításáról szóló javaslatot.

A vita során Sólymos Iván dr.. Szilágy 
megye képviselője, a Magyar Népi Szö
vetség nevében kijelentette, hogy öröm,, 
mel fogadja az államosításról szóló tör

As angol munkáspárt „lázadóinak* első nagy sikere

Megtisztítják az angol diplomáciai kart 
a reakciós elemektől

Iníerpellácii
A bukaresti rádió jelentése szerint egy 

munkáspárti képviselő interpellációt 
nyújtott be Oswald Mosley és fasiszta 
mozgalma tevékenységével, kapcsolatban. 
Az interpellációra a belügyi államtitkár 
válaszolt.

Lehetséges, hogy Angliában vannak 
fasiszták — mondotta — s az is megtör
ténhet, hogy fegyver van birtokukban, 
sőt az is lehetséges, hogy bizonyos Körül
mények között használnák is azokat 1 A 
kormánynak azonban megfelelő erő áll « 
rendelkezésére, hogy bármikor ártalmat
lanná tegye ezeket a fasisztákat.

Valamelyes hiányérzete nyilvánvalóan 
lehetett az államtitkár válaszával kap
csolatban annak a másik munkáspárti 
képviselőnek, aki ezután megkérdezte: 
Van-e tudomása a beüigyminisztériúmnak ‘ 
arról, hogy egyes iparvállalatok ezeket a 

előadást tartott a román—magyar együtt
működés korszerű kérdéseiről.

— A. magyar—román kérdést — mon
dotta — eddig magyar és román részről 
egyaránt jóformán csak Erdélyen át. az 
erdélyi magyarság és románság rész
szempontjai cs rész-érdekei oldaláról néz
ték. Ezen a zárt erdélyi kis perspektíván 
fölül kell most már emelkednünk, hogy 
Budapestről és Bukarestből egyaránt 
haladó emberekhez méltó tárgyilagosság- 
gal és szenvedélymentesscggel lássunk és 
ítéljünk a magyar—román kérdésben.

— No legyen többé ismeretlen vadon 
a magyar nép számára a regáti román
ság, viszont ugyanez a románság is néz
zen túl Erdélyen s lássa meg a magyar
ságot erdéiyinncni valóságban is.

— Az egészséges viszony kialakulását 
késleltetik azok is — mondotta —. nkik 
csak piától alapon tudják elképzelni a 
magyar—román együttműködést, nem 
pedig gazdasági alapon, vámmentes ver- 
senygnzdálkodás, spiritualizált határok 
és egészen szabad emberi és árucsercfor- 

vényjavaslatot, majd rámutatott arra, 
hagy a Magyar Népi Szövetség biztos ab
ban: ez a nagyjelentőségű esemény olyan 
uj hitelpolitikát fog magával hozni, amely 
a demokrácia megerősödéséhez és az or
szág újjáépítéséhez okvetlenül szükséges.

A parlament pénteki ülésén — még a 
Nemzeti Bank államosításáról szóló tör
vényjavaslat vitája közben — Alexandrini 
pénzügyminiszter négy újabb törvény, 
javaslatot nyújtott be. A négy törvény
javaslat az aranyban történő kifizetések
ben való megállapodást kívánja meg
tiltani, a részvények eladásának korláto
zását, a pénz védelmét és végül' a külföl
dön lévő áruk jogi helyzetének rendezé
sét mondaná ki.

A pénzügyminiszter kérésére a paria- 
ment mind a négy törvényjavaslatra ki
mondotta a sürgősséget, ami azt jelenti, 
hogy a törvényeket gyors egymásután
ban, hosszas hozzászólások nélkül fogják

<

«» angol fasiszták működésének ügyében
fasiszta alakulatokat támogatják?

Az angol belügyi kormányzat é kérdés
re adott válaszáról ném érkezett jelentés, 
igy nem tudni, hogy a munkáspárti kép
viselő értesülései helytállóak-e? Ha helyt, 
állóak lennének, az azt jelentené, hogy 
azok a bizonyos „iparvállalatok" ezúttal 
támogatnak először fasiszta megmozdu
lást — Angliában.

LONDON. —Más oldatról még nem ellen, 
őrzött jelentések szerint az angol munkás, 
pártnak az a rés®», amely az axigof külpoli
tika itónyvonaiajsak megváltoztatását köve
teti, az úgynevezett „lázadó csoport", első 
nagy sikerét aratta. A .jelentések szerint 
ugyanis a munkáspárt egész parlamenti bi
zottsága határozatot fogadott el, amely ld_ 
mondja, hogy a diplomáciai kar, de különösen 
a Közéj», és Kefeteurópában áJJomásozó po
litikai képviseleteket meg kell tiszti tárd

galom keretében, sőt a lehetőség szerint 
közös valutarendszer megteremtése árán. 
A teljes gazdasági együttműködés adja a 
reális együttműködés alapját, nem Írók 
és művészek romantikus lelkcndezései, 
filológusok és «zellemtöriénészek ideoló
giái.

4.

A Bolyai Tudományegyetem tanácsa 
szombaton a koradélutáni órákban össze
ült. A tanácskozás egyetlen napirendi 
pontja az egyetemi tanárok lakásügyei
nek kérdése volt. Amikor e sorokat írjuk, 
inég nem hozták meg döntésüket. Tájé
koztattak azonban bennünket arról, hogy 
mi tette szükségessé az egyetemi tanács 
összehívását.

Az történt ugyanis, bogi’ a jog. és köz
gazdasági kar négy kiváló tanárától a 
kolozsvári lakáshívatal elvette, munka
lehetőségét. lakásuk lefoglalásával.

A négy kiváló egyetemi tudós lakásával 
történt eset nem egyedülálló, hanem foly

letárgyalni még a karácsonyi szünet 
megkezdése előtt

A parlament karácsonyi szünete egyéb
ként december 22-tö! január 10-ig tart.

Interpelláció
a kolozsvári foldgás ügyében
A „Scanteia", a Román Kommunista 

Párt központi lapjának jelentése szerint 
Dunca Eugen dr., Kolozsvár Tatarescu- 
párti képviselője a bányaügyi miniszter
hez interpellációt nnyujtott be a kolozs
vári földgáz bevezetése körül mutatkozó 
halogatások ügyében. A Tatarescu-párti 
képviselő a belügyminisztérium figyelmét 
is felhívta a kolozsvári bajokra és rámu
tatott arra, hogy a városban mutatkozó 
lakásínség ellenére egyre többen özönlik 
el Kolozsvárt. Ihmca Eugen dr. kérte 
ennek megakadályozását

azoktól az elemektől., amelyek „ahriytt, 
hogy az itteni demokratikus erőkkel tarte, 
nák a .kapcsolatokat, a reakció felé keres
nek utat és semmiben sem képviselik Argila 
jnunkás.konnányát."

MOSZKVA. — A Radar hírügynökség je. 
lentése szerint a moszkvai rádió hírmagya
rázója. hosszasan foglalkozott n, görögországi 
helyzettel. A hírmagyarázó rámutatott arra, 
hogy' egy ár leforgása alatt a görögországi 
helyzet harmadszor kerül a Biztonsági Ta
nács elé. A jelenlegi kormány terroruralom 
alatt tartja az országot és igyekszik nyo
mást gyakorolni a szomszédokra is. Ha az 
angol cssapatok Görögországból kivonulná
nak — folytatta a moszkvai rádió hirmagya. 
rázója —, a jelenlegi kormány egy pillanatig 
sem tudna hatalmon maradni, éppen ezért, a 
görögországi állapotokért a fcMósség aj; 
angol kormányt terhek.

tatása azoknak a sorozatos zaklatások
nak, amelyeket ebben a városban az egész 
lakossággal együtt a tudomány, a művé
szet és az Írás embereinek el kell szen- 

- vedniök. Mindennél fájdalmasabb azonban 
az, ha tudóst zavarnak meg ilyen módon 
munkájában.

Egyik kolozsvári laptársunk az elmúlt 
napokban azt állította, hogy a kolozs
vári egyetemi tanároknak hét-nyolcszo- 
bás lakásuk van. Nem tudni, milyen tá
jékoztatás alapján és kinek az érdekében 
írták ezt? A Bolyai Tudományegyeteme» 
azonban ezzel kapcsolatban kijelentették, 
hogy jelenleg egyetlen egyetemi tanár
nak sincs nagyobb lakása, mint amilyet 
a törvény engedélyez.

Jellemző, hogy nz egyetem egyik leg
kiválóbb közgazdaságtudósát megkérdez
tük: az ő lakásával van-e baj?

— Az én lakásommal — kaptuk a vá
laszt — nincs baj. Nem is lehet. Tudni
illik — nincs is lakásom.

így néz ki közelről az az állítás, hogy 
egyetemi tanárainknak hat, sőt nyolc
szobás lakásuk van.

Te is segite ismédé termi az aszél^srajtettak karácséiért! Háj a me gad he
tesébe! isf akiknek semmijük sines! Hz aszályos vidékek gyermekei

a t@ Is vérj&l
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BUKAREST. Lapjeieutcsek szerint az árkormánybiztos kedvezően vélemé
nyezte a CFR előterjesztését, hogy az utas- és teherforsülöm dívát 300 száza
lékkal, a tűzifa szál litmányok diját pedig 150—200 százalékkal növeljék. Az emelt 
vasúti dijak 1947 január 1-tól lesznek érvényesek.A Bomiinal 5isgșa«- Néni Szövetség 

központi □ ..dia p ja.
Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhiva- 
~ iái: Brossai,utca 7. Távbeszélő 258.

fíegíe^etis
lesz minden újságolvasó számára a „VI- 
lácosság" karácsonyi száma.

Ez a tizenkétoldalas, művészi raízok- 
fesl gazdagon díszített ünnepi r.úm úgy 
tartalomban, mint formában csucstelje- 
sltn'.énye lesz annak, amit jelenlegi sze
gényes nyomdatechnikai viszonyaink kö
zött az erdélyi sajtó teljesíteni képes, 
legjobb Íróink, költőink és újságíróink 
cT kei, riportjai, beszámolói teszik ese
ménnyé a „Világosság" karácsonyi szá- 
mát

A karácsonyi számmal egybeolvasztva 
jelenik meg a közkedvelt „Világosság- 
Spnrt" kiadása is.

Az tr-nepl 
24-én, ünnep 
meg-

f.

KOLOZSVÁR.— A városi közellátási 
hivatal megállapította a marhahús uj fo
gyasztói árát. Az ellátószenek tagjai 
8009 lejt, a város többi lakói 16.030 lejt 
fizstaek a marhahús kilójáért. A vágások 
50 százalékát az ellátószervek rendelkezé
sére bocsátják.

ÜNNEPI

BUKAREST. — 1946 decomber 15-től 
kezdődöleg 1017 január 31-ig bezárólag 
ez érvényben lévő törvényes árakon felül 
az alább felsorolt hőszolgáltatási jutal
mat állapították meg a termelők részére: 

A felsorolásban az árak lejben és kilo- 
gramor.kint értendők.

szám kedden, december fl Beszolgáltatási jutalom búzánál 2300 
szombatján reggel jelenik | lei, rozsnál lăBO. árpánál 1640, zabnál 

■ 1770, kölesnél 15< 0, közönséges kukoricá- 
------ * nál 21C0, fajkukoricánál 2170—2235 lej.

. ■_ „ ., 5 Beszól,■’áltatási ár a termelő lakhelyén bu-_ _____ ISTENTISZTELETEK A » *u Cx.yen ua 
BELVÁROSI REFORMÁTUS TEMPLOM
BAN. Karácsony első napján a 9, 11 és 
délután 5 órakor kezdődő iitent-lsztelstek 
keretében wvacsoraosztás lesz. Első nap
ján 10 órakor nem tartanak istentisztsle 
tét. A 11 órakor kezdődő istentiszteleten 
Igét hirdet Vásárhelyt János püspök. Má
sodik és harmadik ünnepen délelőtt 10 és 
délután 5 órakor lesz istentisztelet.

külön vonatok az ünnepeíc
> /T-ATT1. A karácsonyi utezások megkönnyí

tése érdekében a CFR vezérigazgatósága de. 
cember 21_e és 25-jke között a forgalmasabb 
Útvonalakon külön vonatokat is inéit így 
Bukarest—Temesvár között a ll.es, Temes
vár—Bukarest között a 12.es Rap'dvonat, 
Bukarest—Kolozsvár között a 41.es és Ko. 
lozsvár—Bukarest között a 44-es Rapidvonat 
közlekedik kü’ön járatként.

ÜZENET A HADIEOGLVÖKTŐL. A. ko
lozsvári Haztérök Otíhona a hazasA-kezett 
hadifoglyoktól az a’ábbl kolozsváriak üzene
tét vette át: Ítadovícs József Pap.ütca 21, 
Szabd József fuvaros, Pákó Ernő operaéne
kes és Takács János sofőr a 198/1 táboibáf 
üzennek, Zjma (a volt Vlad.ftíe üíet társa) 
1S8/4 tábor, Ady János sofőr a lé8/3 tábor, 
bő’-. Vidékiek'üzennek: Jákab Márton Gyalu 
198/8 tábori Lab'banc József Torda 198/1 tá
bor, Kis Bé’a Bí-gyon és Veres György Nagy, 
bánya á 198/1 táborban varrnak. Birő Sándor 
Szúkelykeresztur, Kával Bogdán Retteg 
198/4 tábor, Láposy Ferenc Szamosujvár a 
108/1 tábor, Pető Jezrei Nagyvárad 198/4 
tábor.. Bővebb felvilágosítást Haraszti Fri. 
gyes Mócok-utja 43 a’atti hazatért lajtos és 
Pái József Vasvári PáJ.utca 4 alatti lakos 
tud adni.

(•) HÁZASSÁG. Pallos Béla (Kolozsvár) 
és Frendl Margit (Torda) december 19.én 
házasságot kötöttek.

GYERMEKEK! Figyelem! December Sl-An, 
kedden délután 4 órakor a Magyar Népi 
Szövetség kolozsvári székháziban, Farkas
utca 7 szám alatt, nagy karácsonyi bábszt':x. 
ház előadás lesz. A Karácsonyi á'om című 
színdarab kerül bemutatásra. Mindnyájan ott 
tegyetek!

(•) KÖSZÖNET a kolozsvári Iparos Egy
letnek, a Csizmadia Ipartársulataak, minden
kinek, akik Győri Istvánná vágtlsztességén 
fájda'munkban vigasztaltak, megjelentek. A 
Győri-család.

(») MEGHÍVÓ, Az Irisz.telepi „Kaláka" 
fogyasztási szövetkezet ma, határozatkép
telenség esetén december 29.&1 tartja 
meg alapszabálymódosltó rendkívül*  köz
gyűlését a szövetkezet helyiségében, délelőtt 
11 órakor. A tagok megjelenőiét feltétlenül 
kérjük. Igazga tóság.

A TANAlítí-K £S TANÍTOK ILLETMÉ1. 
NYEIT ÜNNEPEK ELÍÍTT KIFIZETIK. 
Ruluircstből jelentik, hogy a ncmietneve- 
testigyi miniszter felszólította a kerületi és 
megyei tanügyi felügyelőségeket, tegyenek 
mag míhdcrii, hogy a tatórok és a tanítók 
az linn\klr c.ött megkaphassák decemberi 
illetményüket. A rwmzetnavftlésllgyl mlutiz, 
tórium részéről megtörtént mlndan szük
séges .-lakisiig az iletrnényc.lr idejében v.a'ó 
kifizetése érdoké’:e.n, amiért így a í"’e!ős- 
ség közvetlenül az l’Jotékes főfeíiigyeJÁkrc 
és felügyelőkre háruL

MŰVÉSZET

A Sárga liliom bemutatója
, Színházunk a karácsonyi műsor beharam i 
gozójaként mutatta be pititeken este ezt aj 
Bíró Lajos színmüvéből átírt „magyar rap. e 
szódlát" A tizenegy képből ál’ó, édeskés ma- S 
gyáros levegőjű szülemény még hangsúlyo
zottan könnyű szórakozásnak is gyenge. 
Deésy Jenő mindent elkövetett, hogy a ren. 
dezés s a beállított díszletek látványossággal 
póto’ják az orvos és a főherceg közti mes
terkélten bonyolított konfliktus meséjét. He. 
lyenkjnt még nagyon is túlbuzgó volt. A fő.

AZ ÚTUXK
karácsonyi kettes száma változatos^ szép, 
gazdag tartalommal jelent meg. A lap 
első oldalán az Asztalos István által lé' 
jegyzett Györgyöt kántálás s Vlahuta Sán 
dórnak a románság jeles írójának kis kar- 
cólata sugározza a betlehemi áhítatot. 
Bér de Mária „Kutyák és farkasok?" cimil 
Írása élesen állítja szembe a szolgalelkü, 
uri-kutyeságban megalkuvó irótipust a 
farkasktverrlscget vállaló Petőfikkel, Jó' 
zsef Attilákkal., hogy rámutasson a két 
véglet nem szerencsés voltára s egyet en 
gazdát jelöljön meg, akiért az alkotó 
szelletnek megszületnek: a közösséget. 
Aszódy János éles politikai látással vilá
gítja meg az imperialisták harci eszközét, 
az éhínséget, mely Európát, Indiát, Kí
nát fenyegeti, amikor az USA lakói dw 
lalzodnak az élelmiszerekben. Méliusz Jó
zsef egy román íróhoz címzett levelében 
román—magyar folyóirat és a kölcsönös 
fordítói és kutató munka intézményesíté
sét sürgeti. A folyóirat irodalmi anyagá
ból kiemelkedik Benedek Marcell Kortár
sai vagyunk-e önmagunknak ctmü, ma
gunk felett tartott vizsgálata és Molter 
Károlynak Lukács György Goethe és 7tc- 
ra cimil tanulmánykötetéhez irt eszme
futtatása. Moher európai látókörrel érté
keli Lukács irodalomkritikáját, mely az 
eddigi felfogással ellentétben Goethét és 
korát nem a porosz militarizmus előkészí
tőjének tekinti, hanem annak a francia 
forradalomból átvitt humanista szellem 
folytatójának, mellyel a marxista vezetők 
a polgári kapitalizmust támadhatták. 
Leitner Anna a francia írók példáját ve
títi elénk, akik a demokrácia mellett és a ' 
reakció ellen foglaltak áldást a második : 
világháború előtt és után. Vita Zsígmond í 
Anavi Adómnak a ponyva nemes'főséről i

Kalács©

kSnyvl'eresketfdsMn
vásároljon. Március 6-utca 3 (Szen'egyhár-vt'a).
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1
 országút jón c-rta riportsorozatát. Egy 

egész eldől: szentel a lap a Szovjetunió 
színpadának és a szovjet női divatjának, 

| A gazdag ünnepi számot Gy. Szabó Hé- 
; la, Hajós Imre, Kazár László, Kósa Péter, 

Balázs Péter rajzai és képei, Molnár (!. 
Pál fametszete, valamint Szervátiusz Je
nő és Vida Géza szobrairól készült fetvé' 
telek díszítik.

Január 4-én kezdik meg az élelmiszer- SZZX^ynRGYi ICTV.«
könyvecskék k ottását Elsőnek az eüa- I AU‘Aaa MAGYAR SZx_<haz műsora: 
tószerv-tagok kapják meg. Akik ellátó*  i Vasárnap délután 4 órakor: sárga liliom, 
szervnek nem tagjai, január 10-étől vehe- | (Sorozatszám 33.) 
tik át könyvecskéjüket a rendőrségi beje- H 7 órakor: Sárga litíom. (Sorozat.
Ientö’ap felmutatása és 1503 lej lefizetése h s7árn S4-> 
ellenében. | Hctíön este 7 órakor: A cigány. Előadás a

1 szervezett munkásság részére. (Sorozatszám
2 19 )

öíiáítalási futalmakaí | A. KOLOZSVÁRI ROMAN .'LLAMI NEM- 

. . | ZETl SZÍNHÁZ £S OFERrl MŰSORA:
zónái 2850, rozsnál 1800, árpánál 2100, 1
zabnál 2200, kölesnél 2200, közönséges S Vasárnap délután 3 órakor: Szép napok, 
'^i’-orícínál ?80f>. -7VÓ I Este 7 őrekor: Bohémélet

cOOO lej. EeszoJgá .atási ár a rakod jhzlycn g Hétfőn este 7 órakor: LammermooH Lucia, 
búzánál 3000 lei, rd-rsnál <>■ .■>■>/.! I
2300 zabnál 2400, kölesnél 2200, közön • 2 
séges kukoricánál 3000, fajkukoricánál 
3100—3200 lej.

Ezeket a jutalmakat csak araknak r 
terme’óknek fizetik, akik beszolgáltatott 
árujuk ellenében nem részesülnek ipari 
csere cikkekben.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
Capitol: Három sárkány.
Ccrso: Névtelen szerelő. (.1, S, 7, 9.)
R<yal: Külvárosi Vasárnap dél.

előtt 11 órakor matiné.
Rio: A hős cowboy. .Vasárnap délelőtt lí 

őrskor matiné.
Olympia: Szombaton és vasárnap: Hrijct 

az öregeknek. (3, 5, 7, 9.)
Se’ect: Pygmallon. (3. 5, 7, 9.)
Uránja: Uj Meky Mmisa. (Fél 2, fél 4, 

5, 7 és este 8 és fél 10.)
SZÍNHÁZ

ses

herceg betegszobája például valóságos haüot- 
taskamra benyomását keltette.

Krémer Manci sima, természetes játéka, 
gzendrey Maxijának humora, P-pp Nusi de. 
rüs jelenetei, valamint lantos Bála ds Ditrói 
P. Béla operettekhez szabott jó te jesjtménye 
jobb eperhez segítették a darabot, mint 
amennyit megérdemel. Mcrav.-zky Román 
magyar tánc-számával sílrü tapsot kapott a 
halett. Krsusz Mihály m>.n.-.ta.ja kellemesen 
festette alá a darab miliőjét.

irt cikkéhez szól hozzá. Turnpvszky Sán
dor Marx irómüvészetét méltatja, Cseme
geszámban vehető Aldous Hüxleynck a 
kritika lényegét és határait fejtegető ta- 
nulmányforgúcsa.

Novellával Gagyi László Suba Dánul, 
Mdksy Albert és Tatrangi Pál András, 
verssel Bárdos B. Artúr Boksa Mária. 
Deák Tamás, Hegyi Endre, Horváth Ist
ván, Holló Ernő, Kiss Jenő, Tompa László 
és Szemlér Perene szerepéinek. Kisebb 
írások között Tolsztoj népmeséjét olvas
hatjuk Asztalos István fordításéban, Dif- 
rói Ervin a szlovákiai nemzetközi parti
zán zászlóaljról emlékezik, Garázda Pé
ter PtamosvÖlgy, ekhójában dési pillanat
felvételeket ad. Kakassy Endre az ^ki
rályságban maradt magyarokról ír, míg 
Kovács György A halálfejes névjegykár
tya cimn jegyzetében a családi otthon bé
kéjét veszélyeztető sovinizmust veszi tol
lára. Salamén László az északerdélyi ma
gyarajka zsidóság és az erdélyi keresz
tény magyarság közt lappangó ellentét 
méregfogát próbálja kihúzni az emléke
zés és a feledés egyensulybahozásán ke
resztül.

Közérdekű politikai és társadalmi cik
kek élén Nagy Istvánnak BajcsyZst- 
linszky Endre leveléhez f űzött sorait em
líthetjük. A levélváltás és személyi kap
csolat dokumentumain keresztül mutatja 
meg azt a mély változást. m cinen Bajcsy 
Zsilinszky ment át 19^1-től 29fá őszéig, a 
johboldaPól a magyar radikalizmus bal
oldaláig. Tóth István középiskolás ifjiu- 
Ságunk társadalmi összetételét adja egy 
megye adatainak tükréb-.n. Demény D zsö 
a nevelői munka tűr sada"omformáíó szere
pét ismerteti.

Erdélyi László folytatja a Hazatérők

porcellésU ■ ■
kristályt

. kerámiát 
dísztárgyakat

Áh
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Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 5.

llrhans’iy és KárOWi
Szabadság tér 24
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iramban a Székelyföld ásványi kincseinek
| feltárását a Székelyföldi Sányak^t^tó Intézet

1

KOLOZSVÁR — A Székelyföldi BA- 
Usszrtí Társaság folyó hó 15-én tartotta 
&asztmányi "lését Székelyudvarhelyt. 
\*fs<5  Lászíó bán^afőtanácsas, a. társaság 
&t elnöke, aki a napokban tért vissza a 
t;ékelyfóidról Kolozsvárra munkatár- 
Cáknák az alábbi nyilatkozatot adta a 
'írsaság gyéves működéséről:

I — Ez a választmányi gyü'és visszapil- 
Utás volt a Társaság egyéves tevékeny' 
'igére, ugyanakkor Benedek Pál bánya- 
:irnök személyében uj igazgatót válasz
át.
|— Az elvégzőt munka hasznos volt. 
fy’gálTapitotta, hegy a Br'kelytöldön 
agy mennyiségben fordulnak élő bizo-

Lecsî í-ássló nyilatLosata aj eddigi eredményekről
nyos ásványi anyagok, mint budai föld, 
dlatoma fű'ld, azbeszt, kcc'in. Ha majd 
megkezdődik ezeknek 8z ásványoknak a 
kiaknázása, lugyoan elősegíthetjük a 
Székelyföld jólétének emelését és kizár
hatjuk olyan nehéz helyzetnek a bekö
vetkezését, mini amilyen most a Szé
kelyfölden az aszály következtében ke
letkezett

— A Bányr.kutafó Intézet tagjai a Szé
kelyföld ón több ilyen anyag előfordulást 
tekintett meg és további kutatásokat vé
geztek. Megkezdte az érc, szén és egyéb 
hasznosítható anyagok lelőhelyeinek 
számbavételét is abból a cs’.ból. hogy a 
székelyföldi ásvénye'cfordulásokról bá
nyászati törzskönyvet állítsanak össze,

»|■■■«’-irii'M II mi .!!■ I .

—• Számos érdeklődj futott be az In
tézethez különböző cégek és magánosok 
részéről, amelyekre az int&.ef. vezetősége 
m'nden esetben kimerítő és szakszerű 
felvilágosítással szolgált. Az intézet e 
többoldalú tevékenységének köszönhető, 
hogy valószínűleg-a jövő tavasszal egy
két üzem megindulása várhaló, amelynek 
következtében sok munkáskéz nemcsak 
munkához, hanem biztos kenyérhez is jut 
Természetesen elihez bizonyos anyagi 
alap is kfe’l, ezért az összes csíki és ka
ró mszéki falvak lakói az intézet tagjává 
váltak, azt támogatják és ez a folyamat 
most Udvarhely megyében is folytatódik 
— fejelte be nyilatkozatát Leeső László 
bányafőtanácsos.

Nagyarányú gyógyszergyártásra készül 
a kolozsvári Napochemia vegyigyár

' KOLOZSVÁR. — Uj vezetőség került 
kolozsvári Napochemia vegyigyár élére. Ímrcgen színes riportban számoltunk 

a gyár munkájáról s már akkor érzé- 
rtittük, hogy a kolozsvári gyógyszer- 
v’ír nem használta ki az adott lehető
det.

íyersanyaghiány, kényelmesség, vagy 
i. >éb okok miatt a gyár akkori vezető- 
vkțe a gyár technikai felkészültségét nem 
fésználták ki annyira, amennyire azt 

-lett volna. Meghátráltak a nehézségek 
sitt. Tudjuk, hogy nehézségek minde- 
Jitt vannak. De minden erőnket az ujjá- 
Țtes, a többtermelés szolgálatába kell 

. liteuk. A háborús sebek gyógyítására 
. : mden lehetőt el kell követni, nem is- 

:erve nehézségeket és ebben a gyógy- 
.jsrgvártás sem kivétel. ,

A Demokrata Pártok R1 okijának mun-

katerve kimondja: „a közegészségügyi 
viszonyok megjavítását, a népbetegségek 
leküzdését", valamint azt, hogy „a gyógy
szer- és orvosi műszeripar fejlesztése" — 
elsőrendű kérdés.

Ennek a munkatervnek a megvalósítá
sát tűzte ki céljául az az érdekeltség, 
mely a közelmúlt napokban vette át & 
Napochemia gyógyszergyár vezetését. 
Erre vonatkozóan A. Nasandeanu igaz
gató az alábbiakat mondotta:

i— Minden lehetőséget megragadva, 
fejleszteni kívánom a gyógyszergyártást. 
Szoros együttműködést akarunk kiépí
teni a gyár és a két egyetem tudósul 
között

Arra a kérdésünkre, hogy milyen álla
potban találta az üzemet és miket kíván 
gyártani, as uj igazgató a következő vá
laszt adta:

Keaxoneí © vermekért
Még a választások előtt Tessitori Nóra, 

a kiváló erdélyi szavalómüvésznő fslktr 
reste Vista magyar népét, hogy o ’;5J- 
tészet szépségeivel melegítse át szWket 
s a magyar szellim legszebb termékeivel 
ismertesse meg őket. Hogy mit jelentett 
számukra a szatáló-est élménye, mondják 
cl lapvélemény helyett Székely Mihály 
igazgató-tanító őszinte, lelkes sorai:

,,A kiváló szavalómiivésznő hosszas be- 
tegsége után minket vistaiakat tisztelt meg 

és ag 
előadott versekkel neveljen, uj öntudatra 
ébresszen bennünket. Vista népe nemcsak 
a művészi teljesítményekért g a wiisw 
nevelöhatdszért hálás Tessitori Nórának, 
hanem azéit a szép cselekedetért is, hogy 
vistai estjének töved, Imét áldozatos lélek
kel iskolánk javára engedte át. Hálánkat 
és elismerésünket egy kis beszámolóval 
akarjuk kifejezni, mely bizonyára uj lére 
dületet ad termékeny népnevelő munká
jához".

.4 vlstaiak hálájaként elküldött beszá
moló elsősorban azt méltatja, hogy a mii- 
veszítő Petőfi, Ady, József Attila, Sinka, 
Illyés Gyula legbótiabb harcos, forralab 
mi eszméket hirdető verseit vitte közéjük. 
Petőfi szabaesághite. Ady korbácsoló és 
öntudatra lobbamó versei, József Attila 
forrongó szocializmusa, Illyés Gyula 
zsellérnépének szabadságért kiáltó jaj
szava ,,a felfogás frisseségével vésődtek 
a hallgatóság szivébe és tudatába". A 
modern ko'.tök versei mellett Arany János 
balladáinak megrázó feszültsége, titokza
tossága valósággal rabul ejtette a pép- 
bdlladák világában élő visi-zi hallgató
ságot.

A megszrjlaltatott igéket, melyek a mai 
valóságot évtizedekkel megelőzték „az 
előadómüvésznő lélekbemarkoló erővel 
hintette el a nép lelkében .. . Valósággal 
fölrázta, Vista magarsdgát. amelynek lel- 
küsmerete úgy mozdult meg, ahogyan a 
friss tavaszi szél megmozgatja a remegő 
fűszálakat. Tessitori Nóra ezzel a szerep-. ■ 
lésével is termékeny néptanítóvá vált s 
bebizonyította, hogy a nagy költők egye
temes érvényű igazságai épp olyan érövéi ■ 
tudják megragadni a nép léikét, mint ag 
értelmiségieket. és hála a-fe 
lejthetetlen élményért, mélyet ezen rts 
estén nyújtott", :

tegssge után mmket vistaiakat tisztelt 
I azzal, hogy művészetét bemutassa é, 
« wr.wfcta? «evdio*  *»i

— A gyár nagyon el volt hanyagolva. | 
Az adott lehetőségek nem voltak kiha-sz- | 
nálva, a termelés csökkenőben volt. Ki- g 
Bérleteket folytattak, tapogatózásokat. | 
ahelyett, hogy a meglévő felszereléssel | 
előállítható gyógyszereket gyártották g 
volna. Most neosalutan — ez egy vérbaj g 
elleni gyógyszer — és insulingyártásra g 
rendezkedünk be elsősorban és elsőrendű g 
szükségcsségü gyógyszerekre. Azt aha- | 
rom, hogy Kolozsvár jelentős gyógyszer- | 
központ legyen. |

A Napochemia vezetőségének « terv | 
megvalósítása annál is inkább sikerül- 8 
hét, mert meg vagyunk győződve, hogy | 
mind a román, mind a magyar egyetem | 
tanárai készséggel sietnek majd tudomá- | 
nyos közreműködésükkel Kolozsvár | 
gyógyszeriparának fellendítésére. |

â Mswar >Op! Siö^atsiÉ'vIssgáialot kirí 82 öw^s'íi1

Mént a közelmúltban Kolozsvárt A 
!5cok-utja 43. szám alatt, hatósági se- 
áilettel, vagy legalább is a hatóságok 
rátával, leszereltek egy jól dolgozó cu
arta-, csokoládé- és kekszgyárat s a le- 
rerelt gyár helyiségét magánlakás cél
ára utalták ki, Tekintettel arra, hogy 

a kolozsvári lakáshivatal, sem a 
Rendőrség nem indokolta meg a szokatlan 
járást, nem áll módunkban az ese
ményt megindokolni így csupán annyit 
vihetünk, hogy' rövidre fogva egyszerűen 
vzertetjük a történteket

A cukorka-, csokoládé- és kekszgyár 
xlajdonosa Eethos József, á széles kő
ikben jólismert kolozsvári sportember 
•j'ó évi október 20-tól 10 napig 

ásgálati fogságban volt Kolozsvárt, 
ken időközben Cateli Ștefan agro- 
gn-inspektor a lakáshivatal segitségé- 
tl felnyittatta a gyárai s annak ellenére, 
bgy csak & gyár bútorzatának a mun- 
ísöltözőbe való átszállítására volt fel- 
rtalmazva, felfogadott napszámosokkal 
szerelte a gyár teljes gépiberendezését 
\ Mindezt leltározóbizottság és szak 
rberek nélkül, illetve még annak ki 
-'Állása előtt A tulajdonos jegyzőkönyv' 
állomása alapján ennek tulajdonítható 
:gy sem a leltárban, sem a valóságban 

■șoma sincs 3 villanymotornak, egy nag. 
rmszmlssziónak, továbbá egy pár csi~ 
inak, egy pár bakancsnak és 35 kiló 

rkornak, valamint bizonyos mennyiségi
'olajnak. Leszereltettck ugyanekkor és 
kapcsoltatták az ipari áramórát, nem 
beszélve arról, hogy a hozz.-inemértés 

kétkeziében & gépek leszerelése alkál
ival is súlyos károkat okoztak.
Bothos József a rendőrségről való sza- 
-iulása után látva a helyzetet, október 
1-án fellebbezést adott be a lakáshiva- 
’ihoz s egyidejűleg feljelentést tett az 
yészségen is. Az ügyészség azonnal 

. ásította a rendőrséget, hogy „n, kilakol.
tist és a gyár leszerelését azonnal 

••íítsa le".
/ Az Ügy azóta vajúdik. A rendőrség 
/; m hajlandó intézkedni. Mindössze any- 
•,,í történt, hogy a lakáshivatal december 
J'in letárgyalta a fellebbezést, helyet 
r iott a fellebbezésnek, tekintettel art a, 

•■gy gyárat vagy vállalatot nem szabad 
foglalni p kilátásba helyezte a bchelyo- 
:tek kilalkol tatását a gyárépületből.

KOLOZSVÁR — Nem mindennapi eset Mégsem történt semmi. Cateli nem 
hajlanló kimenni s árra hivatkozik, hogy 
intézzék el a kvesztorral az ügyet. Min
den tettéért, amit a gyárban tett, vállalja 
a felelősséget. Mi elhisszük. hogy Cateli- 
nek lakásra van szüksége. De miért épp 
egy, a hadseregnek is szállító gyárban 
kell részére lakást kiutalni?

Meg kell említenünk azonban, hogy Ca
teli közbenjárására lázár Constantin pol
gármester is magához kérette az ügy 
aktáit. Miután áttanulmányozta, a Cateli 
kilakoltatás! végzésére azt a véleményét 
vezette rá, hogy módfelett csodálkozik, 
hogy a bizottság miképp semmisíthetett 
meg egy fasiszta és spekuláns házára ki
adott lefoglalás! bont, mert azok, akik 
bennlaknak, nagyobb hasznára vannak a 
demokratikus Romániának, mint a tulaj
donos. Bothos ellen tudomásunk szerint

sem egyik, sem a másik ügyben nem volt 
eljárás.

Nem folytatjuk a tények felsorolását. 
Csupán feltesszük a kérdést, hogy vájjon 
miért nem hajlandók bizonyos szervek a 
szokatlan eljárást, ami egy ember teljes 
anyagi romlásához vezethet, sem írásban, 
sem szóban megindokolni? Nem értjük a 
dolgot S vájjon célszerü-e, nem ütközik-e 
véletlenül a szabotázstörvényb®, hogy ma 
egy gyárat minden indokolás nélkül le
szerelnek, gépi berendezését megrongál
ják csupán azért, mert valakinek lakás 
kell? Itt valami nincs rendjén.

A Magyar Népi Szövetség most jegyző, 
könyv felvétele utján tisztázni igvekszfr 
ezt a nem mindennapi esetet. És tisztázn' 
is fogja. Kíváncsian tekintünk a fejlemé
nyek elé.

®18^®>H!!!»SM«»5SJiaBSBBHHHaaaSWS^SSȘBaS

KOLOZSVÁR, — A megyefőnökség 
ellenséges javakat kezelő hivatala, ’ ds 
alábbiakat közli; ■■

Az október IC-üd és a november 80-iks 
törvény meghatározta a román és ma
gyar állampolgárok ingatlanainak & 
CASBI-kezelésből való kivételét A CASBI 
ingatlanok egyes bérlői a törvényt téve
sen magyarázva nem tesznek eleget ox 
idegen javakat kezelő hivatal feiszóUtA» 
sainak, nem fizetik a bért és nem kötik 
meg a szerződéseket

Az érdekeltek felvilágosítására közük, 
hogy mindaddig, amig az ingatlant nem 
vonták ki a CASBI kezelésé alól, a bérlő 
köteles időben a CASBI-hoz befizetni a 
bért. Azokat, akik a rendelkezést nem 
tartják be, bíróság elé küldik.

Demokrata írét dob ki könyvtár&b&í
& l&káshisMtal

KOLOZSVÁR. — A lakásügyekkel foglalkozó PopM'A bizottság ffitünj ügyben ho
zott ítéletet. Egy Lascar nevű repülőtiszt javára ,jmegfeleoték" MéUusz József !ió, tájé. ' 
koztatásügyi mtr'szterl tanácsos Pasteur.i.'tcai {«kását, mégpedig úgy, hogy a román— 
magyar kulturközeJedós fián járó Írót, a Szentgy&rgyi István-Srinház lektorát megfoszt
ják Irodájától és könyvtárának használatától.

A példátlan botrányban egy hamu adatokat tartalmazó jegyzőkönyv játszik ezepet. 
A jegyzőkönyvet minden törvényes alap nSkül egy Drago! nevii Ismeri soviniszta várost 
tisztviselő vette fel, ugyanaz, akinek a nevéhez már magyar Iskola és óvóda utcáradobA 
sánsk szégyenletes emléke is tapad. Az eíjárás folyamán egy újabb, hivatakwi Jegyző
könyv is készült, amely hclyesb'tettte a h-tmis adatokat, a bizottság azonban önkényesen 
visszadobta a hivatalos jegyzőkönyvet és * DragoL<®e beállítást vette alapul.

A Síagyar Népi SzirveUég országra Központja természetesen a kormány elé terjeszti 
n nagyon Is átlátszó célzatú ügyet, e pll’anatbun azonbdn az o. helyzet, hogy akadt hatóság 
__ egy tagjának tlsttel-tremfite, MvéteJóvU — n demokratizálódó oravágban, smríy klta. 
koltatja a népek teotvérieégfőrt küzdő írót s katönólcat telepit könyvtárába. 1
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Felhivom
vendégeim fi^elméf9 
höTi üzlefemaf áthe'vfztem 

22 ss. fíötépj 
aiá, a Wllllng<fóBe fta.yfc

ahol társultam Anverheim és 
Hídvégi cég elnevezés alatt. 
Tveábbi szives pártfogásukat 
kerem. ’

Ridcégi Ferenc
fodrászmester. {

Lebovifs Ernő
Sséchenyl-tér 34.

Késes és
Vállal korcsolya, borotva, 
zsilelfpenae és mindenféle 

más kő' zörülésL

Karáéianyl könyvvásár a Méhkas Ssövötk^^etben



4

I

ADAS.VÉTKL
ÉRTESÍTÉS! Wclsz Lajos gépkereskedö 

írtesjti & tisztelt vevőközönségctt hogy űrié, 
tót áthelyezte Horea.nt 82 szám ajá és to
vábbra 1b a. legbecsületesebb napi áron vásá
rol és ad »J: férfi ás női varrógépeket, sima 
és bgikaru susztergépeket, rzücsgépeket, kör. 

, kötőgépeket, slkköiőgépeke^ Varaógéplába. 
kát, alkatrészeket, tűket. 132

BÍLYEGGYÜJTEMENYEKET tömegbé
lyeget legmagasabb áron veszek. Erős, Dávid 
Ferene-Uf ca 12, F.

MAGAS áron veszek varrógéplábakat és 
fejeket. Welji gépkereskede’em, Horea.ut 82, 

541 
ARANYAT, ezflstöt, szőnyeget, régisége, 

két, popCellânt legelőnyösebben Wallersteln 
Vásárol. Zola Emil-utca 1. Teiefon.palofa 
iriellett. Telefon: 620.

OLCSÓ katóosonyi képvágár Farka* * 
keretezőnél. Márts királyné-utca 13.

Jö állapotban lévő használt női varrógé
pet vennék, Máté. Egyetemi könyvi-ár.

ANTIK s7.ekreta.rt vennék. Victoria 
mester, Kossuth Lajos-utca 5.

NÉGYLÁMPÁS Öljön rádió eladó., 
dész.utca 24. Csak délután.

• ELADÓ pézsmahát bundabélés is fa-römi. 
Pere papirüzlet. Szabadság.tér 10. ' 1063

MODERN diófumiros ebédlő, kombinált 
szekrény, kétszemélyes rekamié, perzsa ágy. 
elő, függöny, drapériáit eladók sürgősen. Dó
zsa György.utca 12. Mezanin S. 1060

ELADÓ tégla, deszka, 12 méter épületiedéi, 
szép tornác, ajtók, ablakok, Galamb.utca 40.

1071
KETKARIKAS kis gázkemence, egy uj já

tékmackó, egy háló olcsón eladó. Mária Id. 
rályné.utca 25 I. emelet. Szabóság. 1072

ALKALMAZÁST KAPHAT
GYERMEKSZERETO, komoly, intelligens, 

román vagy románul jól beszélő idősebb nőt 
egyéves gyermek mellé felveszünk. Majális
utca 40, H, emelet, ajtó 4. 946

KERESEK egy megbízható mindenest 
azonnali belépésre. Istók iroda, Márta király, 
né.utca 11. 1004

ELADÓ 4 szoba, konyha 3 holdas kerttel, 
230 millió lejért, esetleg felerészben is. Egy 
szoba, konyhán uj ház, azonnal beköltözhető, 
55 millió lejért. Istók ingatlanforgalmi iroda, 
Mária k!rályné_utca 11. 1004

EGYÉVES klsfjam mellé hozzáértő intel
ligens nőt keresek, aki románul is beszél. 
Fürdő-utca 49. 1049

SZAKÁCSNŐT vagy szakácsot keresek 
perfekt szakképzettséggel, esetleg ünnep 
utáni alkalmazással Is. Cim a kiadóban. 1058
ALKALMAZÁST KERES

SIKETNÉMAKAT tanltok hajlani 6$ be
szélni. Kijavítok mindent Ve beszédhibát. 
Nagy gyógypedagógiái tanár Kolozsvár, Zá_ 
pojya.utca 50. 731

BETÁRSULNÉK kefeskede]mi Vagy ipari 
vállalathoz 80—100 millióval és közreműkö
déssel. „Rentábilis** jeligére a kiadóba. 811 

AUTÓSZERELŐ, huzamos vezetői gyakor
lattal, román igazolvánnyal állást keres vi
dékre is. Szántó.utca 11. 992

37 ÉVES nö házvezetőnői vagy szakácsnői 
állást vállal bárhol, „Csendes otthon" jeligé
re. 1019

150 MILLIÓ ,lej tökével társulnék ipari 
' vagy’ kereskedelmi jólmenő vállalatba. Aján. 
latokat „Activ" jeligére Reclama Arad, Eml- 
nescu.utca. 4, vagy Arad telefon 26—49. F.
INGATJ-ANJLAKAS

KOLOZSVÁRT egyedüli speciális üzlet be
rendezéssel együtt 25 millió. Mikó-utóában 
2X3 szobás beköltözhető komfortos ház nagy 
gyümölcsöskerttel, ezenkívül több ház, ház
helyek, gyümölcsösök, birtokok éladók. Bo_ 
csánczi iroda, Regele Mihai-utca 10. 91*

BEKÖLTÖZHETŐ uj családi ház sürgősen 
eladó az állomás közelében. Érdeklődni: Bu_ 
dapesti-ut 62 rzáin. 951

BEKÖLTÖZHETŐ szoba, konyha, spelzbó’ 
álló uj családi ház olcsón, sürgősen eladó a 
fütőház mellett. Érdeklődni: Eszt.utca 8. 951

BÚTOR, szőnyeg, porcban. Írógép,
mekkocsi & egyéb értéktárgyak vét(>]6 és el
adási- ,,Unicorn'*,  Kossuth Lajos.utca 10. 

710

335 
Emjl

5S7 
gyér-

VE^Z-ELAD

bútor, szőnyeg*  
porcellán, írógép és egyéb 

értéktárgyat.

„UNÍCOM”
Kossuth Lajos-utca 10. F.

RÁDIÓT mod.;rllct jutányosán vásárolhat 
Szabónál, Szappan.utca 32. 816

CENTRIFUGÁT keres megvételre „Sicu. 
íja", Dózsa György.utca 6. 851

KOMBINÁLT szekrények, rekamiék, dió- 
Jhálők, hármas szekrény, fotelek, Íróasztalok, 
komódok, karikahajós varrógép, zenélő antik 
«rá, Schöberl.ágy stb. kapható Kanyarónál, 
'Kossuth Laos.utca 14. 302

MOTORKERÉKPÁRT oldalkocsival vagy 
^nélkül veszek, egy kártolő ée kártszatag el- 
‘ndé. Motilor.ut 119. 890

Sárdi
Magyarigerü
Célnál
Krakói
Bocs érdi

1> 
o 
r 
o

í liter — 2-5 liter 
bármilyen más 

borral.

Győződjön meg és vásá
roljon a karácsonyi 

ünnepekre'a
Cooperaüva

Viticolă Rog,
{■ « S S Karolina-tér 7 sz. f!h PH aIatti

boríerakaláhan
ELADÓ egy uj sötétkék női sínadrág, egy 

uj horgolt ebédlőasztal-teritő és egy 3+1 
lámpás rádió. Rákóczi-ut 67. Barltz. 887

EVŐESZKÖZ kazetta 6 személyes eladó. 
Urbansky és Kérdő ékszerüzlet. Szabadság
tér 24. 869

AGY pulituros, rézrugannyal, toalett tükör, 
éjjeli szekrény olcsón eladó» Szentegyház- 
utca 2, házfelügyelőnél. 910

ÉRTÉKES szép ajándék! Perzsaszönyeg, 
Varrott- 2X3, takarónak is alkalmas, 
Alfa üzletben a Szabadság-téren. Ugyanott 
•ngorapulioverek is. 909

ÁLLÓ Íróasztal, teljesen uj, eladó. Szent- 
egyház-utca 2, házfelügyelőnél. 910

RADIO „Blaupur.kt", acéic'öves eiadó. Fór. 
du ó.utca 2 szám. 939

EGY kék slruha, Angol szövet, kitűnő á'.’a- 
potban e.'adó, Szécfónyl.tér 1, ajtó 3. fö'd- 
szlnt. V, 928

modern Reményi? söteiszinü 
a kiadóban
veszek kabátok?öltönyök. * 

?r 31. 973

ELADÓ egy 
íróasztal. Cim

ELADOK és 
fehérnemű», rádió*  S'íéctvnyt

ELADÓ ebédlőoutor és 2 szekrény. Megte. 
klnthető Ma’ >m_,stca 16, L emelet, 3-tóí 5_lg.

979 
tUJELl őrzéshez kontroll órát megvételre 

k 'restink. Tcchntc?.. Szanpan.utca 13. 997
MOZTGÉP „Pathe", nem iiango’’, ktl önle

ges optikával, vll’.TV/motorral, zjJ’ványm sz». 
r«lve ta-TÜKÖR, vnrtag be'g: -üveg, 85 y 
160 eenUmőUr, eUdó. .tóasa JWvutav 5. <WL 
után. Ml

’’ ELADÓ komplett kombinált «zaba és 
háló. Egyen darabok külön te nagyon olcsó 
árban. Cim a kiadóban. 052

ALZTALI kályha feliér, zománcozott, el
adó, Klnizsi.utca 2, emelet. 1029

ELADÓ ágybetét kifogástalan állapotban.
Garibaldi (volt Előd vezér)-u‘.ca 12. 892*

VASESZTERGAPAD 350 centiméter, hosz- 
asu, összes tartozékaival eladó. Pap.utca 36. 

1027
MÉRNÖKI műszert, buszolát. körzőt, lo

garlécet keresek megvételre. Ajánlatot .Ár
megjelöléssel" jeligére, viékiői is, a kiadóba 
kérek. 1021

RÁDIÓ 3+1 modern eladó. Cim: Bástya
utca 7, 1. ajtó balra. Ovar. 1018

. 4+1 LÁMPÁS Philips modern rádió,
bahy selyesnpaplar.huzat eladó. Thüllmann- 
Utca 5. Budai Nagy Antal.utcai kaszárnya

• mellett 1017'
ZONGORA, bécsi gyártmányú, eladó. Ju

goszlávia (volt Taksony vezér).utca 10. Gr.
RADIO 3+1 lámpás eladó. Mócok.utja 58.

Házfeáügyelőnéi. 1005
TÉLIKABÁT uj, elegáns, kétsoros, közép

termetű férfi r&zére 3 millió lejért eladó. 
Kovácsáé, Mária királyné-utca 17, I. emelet 
bal. 1002

EGY modern, három hullámú rádió eladó.
Király.utca 21. Ugyanott paplan eladó. 1000

ELADÓ sötét kombinált szoba és egy 
meggyszínü rózsa háló. Einstein (volt Teleki 
Mihály).utca 16, Domokosnál. . 1030

ELADÓ egy szép tölgyfumiros ebédlő 6 
töltött székkel, nagyon olcsón és sürgősen. 
Mária királyné-utca 7, hátul az udvarban.

■' . '998
ELADÓ sítalpait, lakatos szerszámok, 

pokróc. Szántó-utca 11. 992
RÁDIÓ Philips 3+1 e’adó. Kálvin.utca 11,

IL emelet. '• 1C01
El,ADÓ Singer szabó varrógép 16 K 33, 

egy süllyesztés nőj, karikahz.jós varrógép, 48 
basszusos tangőharmonika és egy pateion. 
Rudolf-ut 48, 3. ajtó, vasárnap 9—3.lg. 1006

ELADÓ őnémet ebédlő, konyhakr^dcnc, 
szalon fiókos szekrény, perzsaszőny^ 2.25 X 
3.50, karamánl dlváuteritő, díván, sodreny, 
matrác, ruhaszekrény, porcéi ián., üvegszervl. 
szék, konyhaedények. Petru Maior-utce. 6, 
ajtó 4. 1013

ZOMÁNCOZOTT uj asztali kemence eladó. 
Simoné, Budai Nagy Antal.utca 18. 1016

BETÉTES háló és világos háló, modern 
konyhabútorok olcsón eladók. Dézsma_utca 
13, bútorüzlet. 1028

MODERN kombinált szoba sürgősen eladó. 
Budai Nagy Antal-utca 119. Érdeklődni 1 
.érától 1028

ÍRÓGÉPET bérbe keresünk. Címek be. 
adandók UHU, Mária klrátyné-utca 34. 1031

KÉTSZEMÉLYES fcz5p, uj rekamjé eladó.
Ugyanott gyönyörű ezüs-róka 
György.utca 6, II. emelet, 1.

Jö állapotban lévő, 20 kötetes 
kon*  keresek megvétel’re. Cim: 
kóezi.ut 23.

SÜRGŐSEN eladó 6+1 Schackewerk 
gyártmányú rádió, Józsa Béla-utc% 37. 1058

JAKABBAN lévő Sjnger karikahajős var
rógép eladó. Weintraub, Unió.utca 6. 1054

TELJESEN uj állapotban fekete férfi téli
kabát eladó. Mikó.utca 12, emelet. 1047

ELADÓ Singer varrógép, modem táska, 
írógép, könyvszekrény, konyhabútor, szalon- 
gamitura, ágyait Petőfi .utca 24, hátul az 
emeleten. 1044

MODERN kombinált, kétszemélyes reka. 
mié eladó.’ Malom.utca 16, Borgida. 1043

ELADÓ modem diófurniros, kétszemélyes 
rekamié; kombinált szekrény. Bethien.utca 8. 
asztaíosmühelyben. 1041

MŰKORCSOLYÁT cipővel együtt. 43.ast, 
megvételre keresek. Elysee, Dózsa György- 
utca 13. 1039

GUMI hőcsizma, jókarban, olcsón eladó.
Fürdő-utca 49. 1049

60—70 LÓERŐS szivógázmotort keresek 
megvételre. Cim: Bernét, Kolozsvár, Mun., 
kácsy-utca 36. 1004
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Mérj nem vo-t Kolozsváron!
KiiJöíi vonalai érKesSR

is. Dózsa 
1030 

Révai lexi- 
Balla, Rá_ 

1034

I

I

na;isy

Jó' fűtött helyiségben, a nagy posta háta mögött a karácsonyi ünnep
napokon, december 25—2 >—27 és a következő napokon este 7'30 órai 

■ kezdettel mutatja be nagy attrakcióit.
Csülőrtökön, szombaton, vasárnap és ünnepnapokon délután 3 órakor 
matiné teljes műsorral. — 80 világhírű artista mutatványa. — Ki.isz- 
szikus zene. — Híres légtornászok, dresszírozpit lovak, ponik, pupostevék, 

medvék, kígyók, majmok, kutyák, stb.
Keifoí.flnk 20 bútorozott szobát a személyzet részére. - Érdeklődni az igazgatóságnál.

Jegyek a cfk'tsz pénzlábánál! Igazgató: Árason lo JL

Nagy érdeklődés előli meg a BEftC mai kosárlabda-tornája
Ünnepi közgyűlést t*rf  a Kolozsvári Korcsolyázó Egylet

KOLOZSVÁR. — A karácsony előtti 
mai vasárnapon esaknem minden város
ban szünetet, tartanak a sport egyesül etek. 
Eredetileg azt tervezték, hogy a főváros*  
bán. négyes labdarugómérkozés lesz a Ju~ 
ventus, Unirea Tricolor CFR és a Cioca
nul között, de a hidegre fordult időjárás 
következtében a mérkőzéseket tavaszra 
halasztották.

Kolozsváron vasárnap délelőtt a Refor
mátus Kollégium tornatermében hármas 
női és férfi kcsárlabdatornát rendez a 
Bolyai Egyetemi Atlétikai Club, amelyen

1057 
hál.

Gr. 
Föl. 
1051

I

( 
i

a rcndezőegyfsületen kívül a Dermata u 
az Ády női és férfi csapatai veJnS 
reszt. Délelőtt 9 órakor az Ády—Derms 
ta női, 10 órakor Deraiata—BEAC E' fi 
11 órakor BEAC--Deraiata női, mai' > 
órakor Ady-—BEAC női mérkőzés V iii 
Dm!J "^kőzések győztesd 
BEAC emlekc-rmejt kapják a

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Szakié? 
vezeti Tanács Szabadság-tér 33 gzáj2 
alatti másoíhk emeleti helyiségében urr 
ja meg a Kolozsvári Korcsolyázó Egvlet 
75. évi jubiláns közgyűlését.

ELCSERÉLNÉM az állomás közelében lévő ’ 
meleg szoba, konvhás lakásomat egy 2 s&> í 
ba, konyhás lakással, esetleg egy mtlheljrnejț j 
alkalmas helyiséget keresek. Cim a kiadóban. = 

963 Î
2—3 SZOBÁS komfortos kertes házat ke. I 

resek megvételre, lehetőleg a város belte
rületén. dm: Budai Nagy AntaLutca 94, j 
házfelügyelő. 93i)l

BELVÁROSI 2 szoba, konyliás manzárd la. ■, 
Vistym elcserélném ugyancsak 2 szoba, kony- j 
hással. „Megegyezés" jeligére címeket a «. 1 
adóba kérek. joog

JÖFORGALMU fényképészeti műterem el- j 
adó vagy kiadó anyaggal. Foto Bacii, Bánik 1 
hunyad. 4Z3

ELCSERÉLNÉK Pesttől 30 kllométá^^ 
’ (Feisőgöd) fekvő, 150 négyszögöl házhely j 
romániai ingatlannal. Cim a kiadóban. 8*jía

SZOBA, konyha, speizos lakásomat elcse
rélném belvárosi nagy szobával. Címeket 
„Cserélnék" jeligére. 1013

EGY szoba, konyhás ház, keménjrfa háló, 
angoragyapju, oszlopkályha eladók. Vereckel- 
utca 19, most Blajulul.utca. 1037

HÁZAT, telket, gyümölcsöst ha venni vagy 
eladnj akar, forduljon bizalommal aa „Ex. 
presa" ingatlanforgalmi irodához, Unió- is 
Kötő.utca sarok. 1053

MUNKÁS.utca 90 számú kis családi ház, 
1 szóba, konyha sürgősen éladó. Érdeklődni 
Bajza-utca 13. 1061

ALKALMI VÉTEL. A RákócaLúti negyed, 
ben 5 szoba komfortos villa, beköltözhető 
170 millió lej, azonkívül kSzțxmtban emelete*,  
üztethelyiséges bérházak, 2—5 szoba kom. 

"fortos villák, családj házak a város bárme
lyik részén 20 milliótól, beköltözhető belvá. 
rosi komfortos öröklakások, gyümölcsösök 
Békásban fe Dónát.utoci, házhelyek Rákóczi, 
és Attila-negyedben, szántóföldek. GÖRÖG 
ingatlanközvetítő iroda, Mária klrályné.utea 
1 szám. Városházával szemben. 1066

KÜLÖNFÉLE
MENYASSZONYI puhák, fehér BZönM 

keppek, koszorúk, fátylak ki kölcsönzés*.  
Dahlia müvlpág^ZaJon, Horea-Ut 35, hátul as 
emeleten. F.

ISMERETSÉG lyányában megismerked
nék házasság céljából feltétlenül müveit, 
anyagilag rendezett férfivel 46—55 ívig, biz. 
tos jövedelmű nő. Leveleket teljés címmel 
kérek. Pethő Anna Torda, Bari^iu.utca 21.
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FÉRJHEZ adnám szépen kereső unokahu- 

gomat középkora zsidó férfihez, aki boldog 
otthont nyújtana. Jelige: „Berendezett la. 
kás.“ 1025

ÖNÁLLÓ iparos keres olyan öreg asszonyt 
vágj' embert, akinek némi vagyona van, élete 
végéig eltartanám. Cim a kjadóban, 1033 

HÁZASSÁG céljából megismerkedne saját 
lakársal; kelengyével rendelkező nővel 40 
év körüli, ingatlannal rendelkező 
Hsak teljescimü levelekre válaszolok, 
krédó biztosítva" jcllgd'c a kiadóba.

MARGARETTA jeligére levél van 
adóban. .

OROSZORSZÁGBÓL hazaiét foglyokat 
felkérem, szíveskedjenek engem az alábbj 
címen értesíteni, hogy nem tudnak-e vala. 
mit Fóris Dezsőről, áld 1942 decemberében 

( tűnt el az orosz fronton és aki mint sergent 
' major a szebenl 10. Calarasná! szo'gált. Mp. 

den felmerülő költséget megtéritek. Férj.’ 
Zoltán evangélikus lelkész, Copsa.Mica, Krt. 
kílinillű megye.

ELVESZETT Brassat Kláránk a kolozsvári 
református leánygimnázium által 4/1911 
szám alatt kiálljtott éTcttiégl bizonyitványs. 
Érvénytelennek nyilvánítom,

VIDÉKI városban 3 személyzettel dolgr» - 
50 é.vea fodrászmester, liázassá.g céljába

iparos. 
„Disz.

1035 
a ki- 

F.

i
l

E megjsm'’riíedn0 Cgy ügyes, iiiő.'cbb női ftxi- 
I rásrJeány, esetleg özvegyanszoDnyái. Fényké 
H pes ajánlatokat kér „Nőfodtószat bevezet A.'”
5 • jelig+e a kiadóhjvatalba. F,
■ * ELVESZETT egy barna rétikül tegnap i 
E , reggel a bánffyhunyad—kolozsvári autóba 
g '• szón. Megtalálója kéretik a pénz kivételével 
g u alábbi cțmr*  leadni: Áron, Széchcnyi-lég
B 43 szám. io6|

Mlc-rva Irodain! óc Nyomdai Mtatáset KoíOBCvig, — Tsltlős ve^atő: K!m Mélyen — ÍIo, 89. yecc. jud.


